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1. Si completi il seguente schema inserendo i reagenti opportuni: 
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2. Si sostituiscano le lettere con i reagenti opportuni:
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3. Si sostituiscano alle lettere i prodotti opportuni: 
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4. Si spieghi perché molte reazioni di addizione nucleofila al carbonio carbonilico 

vengono condotte con catalisi acida. 
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5. Mettere in ordine di acidità crescente i seguenti composti motivando la risposta: a) a 

Acido-p-metil-benzoico; b) Acido benzoico e c) Acido-p-cloro benzoico. 
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6. Scrivere la molecola di un grasso costituita a partire da due molecole di acido grasso 

18:1cA? e una di acido 16:1cA°. In natura le catene di acido grasso hanno 

configurazione cis o trans? 
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Val R = -CH2(CH3)2 e Asp R = -CH2COOH. Quanto vale la carica del peptide? 
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8. Scrivere la struttura che si ottiene da 2 molecole di glucosio unite mediante un legame 

1,4-P glicosidico. Questo disaccaride è riducente?
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9. Quanti sono i possibilt prodotti di reazione che si ottengono facendo reagire 

l9acetaldeide con la benzaldeide in ambiente basico? Scriverne la struttura. 
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10. Si scriva il legame peptidico indicando le caratteristiche. 
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Gli alogenuri alchilici forniscono prodotti di sostituzione nucleofila e/o di eliminazione 
potenzialmente con 4 meccanismi differenti: 

1. Sicompleti la seguente tabella 

Meccanismo Substrato Base/Nucleofilo | Solvente Temperatura 
preferito preferito richiesto 
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2. Indicare quale meccanismo avrà luogo nel caso indicato e quale sarà il prodotto. 
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1. DNA: si descrivano le funzioni e proprietà. In particolare si descriva la struttura a 

doppia elica del DNA indicando le forze che la stabilizzano. 
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